
CÂMARA MUNICIPAL DE CEDRO

52 (QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA — CMC — 03/03/2023

Ata da 5º (quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cedro no ano
de dois mil e vinte e três no quadriênio 2021-2024. Astreze horase trinta e
três minutos do dia três de março dedois mil e vinte e três ocorreu mais
essa Sessão Ordinária deste Poder sob a presidência do Vereador Saulo
Souto Guedes Jucá e secretariada pela Vereadora Adrianna Costa Silva.

EXPEDIENTE:Ofício da Secretaria de saúde solicitando Audiência Pública de
demonstração das metas fiscais com o objetivo da apresentação das contas
do terceiro quadrimestre de 2022 da referida pasta; Indicação número
001/2023 de autoria do Vereador Cícero Evaldo da Silva; Requerimentos
números042; 043; 044; 045; 046; 047/2023 e Moções números 017; 018;
019/2023. — A palavra foi concedida a senhora Aclésia Ferreira Lima

Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos Municipal de Cedro
lembrou osseis anosde luta para ver o benefício chegaraos professores do

Município fazendo um relato desta caminhada agradecendo ao ex. Gestor
Francisco Nilson Alves Diniz assim como ao Gestor atual assim como ao
Presidente anterior do Sindicato da classe. — A Vereadora Adrianna Costa
Silva lamentouofalecimento da colega Vereadora do Município de Juazeiro
o que causatristeza, defendeu Requerimentos de sua autoria inclusive com

reparos em trechos de estradas informando a boa notícia para a
comunidade de agrovila onde na próxima semana a médica iniciará o
atendimento na unidade daquela localidade momento em que agradece o
empenhodasecretária Norma nesse sentido. — O Vereador Antônio Hélio
Diniz Bezerra disse causar felicidade a informação da contratação da

médica para a agrovila, falou da necessidade de melhoria do salário da
classe médica, lembrou Requerimento de sua autoria para atendimento aos
agricultores com corte de terras e disse ter visto um vídeo informando
sobre essa atitude de beneficiar essa classe sofrida momento em que
agradece a gestão pela a ação, reportou-se a iluminação pública indagando
do líder do governo acerca da contratação de uma empresa para atender a
necessidade da iluminação pública, indagou também sobre o Projeto de
Indicação para quesó pague iluminação pública quem realmente receber o
benefício, disse aos professores que Requereu nesta casa o índice de
aumento aos professores seguindo o percentual do Governo do Estado ou



maior e infelizmente até o momento o Gestor está calado, apelou ao
Prefeito que se manifeste nesse sentido destacando a importância do

trabalho dos professores embora na infraestrutura os imóveis estão em
péssimo estado embora já pediu inúmeras vezes. — O Vereador Cícero
Evaldo da Silva Barel do povo disse que nunca se viu tanto avanço na
Educação comona gestão Joãozinhode Titico momento em que elencou
inúmeros benefícios para a categoria, disse que a gestão tem seu
planejamento, defendeu Moção de congratulação ao amigo Francisco de
Valberto empresário de destaque no Município a quem parabenizou,
solicitou da secretaria de infraestrutura melhorias em ruas no bairro de
Fátima defendendo o Projeto de Indicação nesse sentido, Requereu o
sistema de abastecimento de agua em catolé baixio do Braz e baixa da areia
momento em que reconheceu o empenho do senhor Manoel Bezerra e o
Gestor Municipal, parabenizou o empresário Erasmo Ferreira pelo
aniversário, assim como o amigo Messim do bairro do prado, Gabriel
Freitas, ressaltou queestá Vereador pelo PDTsendo líder da bancada nesta
casa e lamenta quando colega baixa o nível e o chama de babãoe lembrou
queo Prefeito passou a semana nacapital com o Governador Elmano de
Freitas e com Diassis Diniz e ainda o ex. Prefeito Nilson Diniz lançou o atual
Gestor a reeleição, e destacou a alegria de ser o Vereador de melhor
atuação de acordo com números reais ultrapassando quinhentos votos
aumentando em relaçãoa primeira vez que foi candidato e reitera queestá
aqui para mostrar o queo Prefeito está fazendo. — O Vereador Francisco
Juceza Teixeira Felipe expressou a tristeza com o falecimento da colega
Vereadora em Juazeiro do Norte, assim como um jovem atravésde acidente
aqui em nosso Município com apenas dezenove anos apelando para que os

proprietários de animais tenham cautela e cuidado para não deixá-los
soutos, assegurando Moçãode pesar para o mesmo,solicitou a capinação
da Rua PadreCícero, disse que a classe dos professores tem um Prefeito
que valoriza a todos desde a administração do ex. Prefeito Doutor Nilson,
reforçouo pedido para melhoria do acessopela ladeira do taboqueiro. - O

Vereador Gilberto Barbosa de Oliveira parabenizou a todos os
aniversariantes da semana e solidarizou-se com os familiares da colega
Vereadora de Juazeiro do Norte com seu namorado lamentando essa
verdadeira tragédia, solidarizou-se com as famílias dos falecidos dona
Maria Olívia de Morais quecriou a família no sítio urubu, dona Tereza Alves
daSilva esposa de João de senhorinha, Vitório Santana Duarte muito jovem
que perdeua vida chegando em casa lamentando essas perdas, informou



sobre a pré conferencia de saúde ocorrida no Distrito de Santo Antônio
destacando a importância dessa oportunidade para a população apresentar
suas demandas, falou sobre os avanços em todosossetores reconhecendo
que sempre tem mais algo para realizar, dissejá ter solicitado do Gestor a
contratação do médico para a unidade do Santo Antônio, disse que já
solicitou da SOP recuperação da rodovia Rubens Bezerra de Albuquerque
até a localidade de urubu ressaltando que irá comoPrefeito até a SOP em
Fortaleza para lutar por esse pleito, agradeceu ao atendimento do
piçarramento e melhoria do trecho ligando bairro de Fátima ao alto da
floresta, informou sobre a denominação de algumas ruas no bairro de
Fátima citando Antônio José Pitombeira, Francisco Élio Diniz e Elias Honório
de Morais, falou sobre o mutirão da limpeza atuando em todososbairros
através da secretaria do Meio Ambiente embora reconhece que não tem
como realizar tudo de imediato, informou sobre a melhoria das estradas,
reportou-se ao piso dos professores informando que o Gestor está
realizando o levantamento e já provou ser amigo do professor, disse
lamentar que ver cobranças nessa casa e não ver esses colegas chegarem
com benefícios dos Deputados votados pelos mesmos, finalizou
agradecendo a população que votou a seu favor como vereador destaque
o que lhe faz trabalhar ainda mais em prol do povo. — A Vereadora Marta
Xirleide Alves Figueiredo Diniz parabenizouo Gestor pela abertura da casa
de apoio em Fortalezae por cuidar tão bem do Município,e tranquiliza a

população que o Gestore os vereadores estão prontospara trabalharem
emprol do povo, apresentou pêsames aos familiares da jovem falecida no
Município de Juazeiro do Norte. — O Vereador Matheus Guedes Araújo
lamentoua tragédia que vitimou a jovem médica Vereadora do Município
de Juazeiro irmã do amigo Deputado Federal Yúre assim como seu
namorado que causou tristeza, apresentou pêsamesaos familiares da sua
vizinha dona Maria Olívia de Morais pelo seu falecimento momento em que
falou da sua trajetória de destaque, destacou a formatura da sua esposa
Lara Diniz no curso de Direito agradecendo ao Radialista Edson Reis pela
mensagem na Rádio Mandacaru, disse que esteve na praçados ferroviários
a pedido de moradoresde várias ruas com a preocupação de saúde pública
lembrando ter uma creche nas imediações assim como a necessidade da
capinação dizendo que vai fazer seu papel que é defender a sociedade
cedrense, disse que faz oposição com responsabilidade ressaltando que
trabalha com ações lembrando que já trouxe ambulância, poços profundos
e lembra queo poder deexecutar é do Prefeito enquanto o Vereador tem



o Poderde Legislar, reportou-se ao Precatório parabenizandoa todos os
Professores que serão beneficiados com esse recurso e parabenizou o
DEMUTRANpela as ações nos últimos dias sortindo efeito embora são
apenas três profissionais. — O Vereador Saulo Souto Guedes Jucá lamentou
o falecimento da Vereadora em Juazeiro do Norte apresentando pêsames
a família ilutada, enalteceu as ações do Poder Executivo destacando o
benefício aos agricultores com as horas de tratores para preparoda terra,
falou sobre o caminhão da mamografia agradecendoa Gestão pela atenção
a saúde das mulheres, requereu a melhoria com piçarramento da ladeira
do sitio sabonete, informou queesteve comoex. Prefeito Nilson Diniz

participando do Programa Claudio Araújo onde ficou claro que o candidato
a reeleição é Joãozinho de Titico. — A Vereadora Tereza WyanaFerreira
Viana parabenizou a professora Aclésia pelas palavras na tribuna,
solidarizou-se com a família da colega Vereadora falecida tragicamente em
Juazeiro do Norte, parabenizou a senhora Anésia Ferreira pelo aniversário,
informou que esteve na Rádio Cedro FM tratandode assuntos relacionados
a saúde das mulheres, disse ter sido procurada poralguns universitários por
uma dificuldade no transporte masestá feliz por ter sido solucionado por
parte da Gestão a quem agradece em nomeda população, falou sobre a

parceria com algumas pessoas para o programa de defesa social das
mulheres destacando o secretário de esporte Elesson Barbosa, anunciou a
parceria com a diretora Joína da Escola do Distrito de Assunção para
homenagem a algumas mulheres daquele Distrito. ORDEM DO DIA: Projeto
de Lei número 004/2023 de autoria do PoderExecutivo com os Relatórios
e Pareceres das Comissões pertinentes pela admissibilidade aprovados por
unanimidade dos presentes conforme a primeira votação ficandoo Projeto
de Lei 004/2023 do Poder Executivo com a Emenda aprovada na Sessão
anterior aprovado por unanimidade dospresentes em segunda discussão e
votação; Julgamento Político de Prestação de Contas de Governo Nº
690/2023 — SSP PROCESSO Nº 08873/2020-3 de autoria do Tribunal de
Contasdo Estado do Ceará, Julgamento dePrestação de Contas de Governo
de Responsabilidade do Ex. Gestor Municipal de Cedro Francisco Nilson
Alves Diniz referente ao Exercício de 2019 com os Relatórios e Pareceres
das Comissões de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento pela
admissibilidade e aprovados por maioria dos membrose votaram contra os
Relatórios e Pareceres os Vereadores Antônio Hélio Diniz Bezerra, Matheus
Guedes Araújo e José Amarílo Sampaio Júnior portanto ficando os
Relatórios e Pareceres aprovadospor maioria; O Vereador Antônio Hélio



Diniz Bezerra elencou pontos justificando sua posição acerca da ressalvaorientando sua bancadaa votar contrário ao Parecerdo Tribunal de Contasdo Estado; o Vereador Gilberto Barbosa de Oliveira disse queoPrefeito nãopediu suplementação a Câmara porque tinha saldo; o Vereador AntônioHélio Diniz Bezerra disse queseria importante uma explicação contábil maisdetalhada asseverando que o Ministério Público optou pela desaprovação
maso pleno acatou e hoje faz o julgamento com o Ministério Público doTribunalde Contasdo Estado, o Vereador Gilberto Barbosa deOliveira disseque o Gestor tinha sessenta por cento para remanejar por isso não havia
necessidade de pedir autorização, o Vereador Saulo Souto Jucá disse queesse parecer passou por todo um corpo técnico e se houve ressalva foi
justificado e o pleno aprovou por unanimidade o queassegura que nãohouvefalha e o colega Antônio Hélio nãoveio pegar a matéria que ficou hámais de quinzedias disponível na casa; o VereadorCícero Evaldo da Silva
disse que a ressalva não representa erros graves e o Parecer é pela
aprovação por isso parabeniza o ex. Gestor pela aprovação de suas contas;o Vereador Francisco Juceza Teixeira Felipe disse concordar com os colegasda sua bancada, trata-se de Pequenas atecnias que não causam prejuízos apopulação e comoo julgamento é político seu voto é a favor do povo; oVereador Matheus Guedes Araújo disse quese existe ressalvas é porquenão está correto de acordo com o corpo técnico e o pensamento de suabancada é baseadono Paracer do Minist Público do Tribunal apelando
Para queo voto de cada um seja respeitado; colocadoo Parecer do Tribunalde Contas doEstadoPara apreciação o mesmoficou e aprovado pormaioriacom votos favoráveis dos Vereadores: Saulo Souto Guedes Jucá; Adrianna
Costa Silva; Tereza WyanaFerreira Viana; Marta Xirleide Alves Figueiredo
Diniz; Francisco Juceza Teixeira Felipe; Gilberto Barbosa de Oliveira; Cícero
Evaldoda Silva Barel do povoe votos contrários dos Vereadores: Antônio
Hélio Diniz Bezerra; Matheus Guedes Araújoe José Amarilo Sampaio Júnior
Requerimentos números 043; 044;045; 046; 047/2023 e Moções números
017; 018; 019/2023 Moção de pesar pelo falecimento da senhora Yane
BranaAlencar de Araújo todos aprovadospor unanimidade dos presentese nada mais havendo o Presidente declarou encerrada a presente Sessão e
para constar eu FRANCISCO EDSONREIS DIAS BEZERRA, redigi a presenteATA que apóslida e aprovadaserá assinada pelos senhores Vereadores.
Cedro (CE), 03 de marçode 2023.
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